



鱼跃人欢,引来成群白鹭。



渔民们正在捕获鲜鱼。



桑基鱼塘星罗棋布,呈现出种桑和养鱼相辅相成、桑地和池塘相连相倚的生态农业景观(和孚镇供图)。



渔民脸上露出丰收的喜悦。

桑基鱼塘庆丰收

记者 施莉娜 摄影报道

“拉网,收鱼喽!”随着一声吆喝,十多位捕鱼师傅动作整齐划一,合力捕捞起一网网鲜鱼,肥美的鱼儿在水中跳跃,激起阵阵浪花。日前,南浔区和孚镇荻港村桑基鱼塘进入忙碌的捕捞时节,鱼跃人欢,一派丰收景象。

“今天捕获近1万公斤鲜鱼,品种以青鱼、草鱼为主,还有鲢鱼、鳊鱼等。”鱼塘塘主邵春福说。鱼还没上岸,周边村民和收购商早在岸边等候了。邵春福是黑龙江哈尔滨人,两年前经朋友介绍来到和孚荻港,养殖了80多亩的

鱼塘。“我在山东养了15年鲟鱼,这里桑基鱼塘养殖的鱼价格卖得更好。”养殖经验丰富的他对鱼塘丰收信心满满。

南浔区桑基鱼塘系统现存有6万亩桑地和15万亩鱼塘,是中国传统桑基鱼塘系统最集中、最大、保留最完整的区域。近年来,和孚镇将保护开发桑基鱼塘系统与现代农业发展、美丽乡村建设、生态文明建设、农民创业创新融为一体,以桑基鱼塘系统为依托,以鱼桑文化为载体,开展鱼文化节和系列研学活动,带动旅游和土特产销售超亿元,实现产村融合、村强民富。



运输鲜鱼的水产车一辆接一辆,一批批鲜鱼被运往各大市场。



施工人员在搬运石料。



施工人员抢抓晴好天气,在工程现场忙碌。



施工人员冒着严寒冬修水利。

记者 伊凡 摄影报道

南太湖畔吴兴区织里镇庙兜村的农田水利工程建设近日按下“快进键”,建设者疏浚沟渠,补齐防汛抗旱设施短板,为春耕备耕和防汛抗旱夯实基础。

曾经,庙兜村农田零碎,农业生产规模都比较小。经过2年建设,近2000亩高标准农田已经基本建成,使得田成方、路成网、旱能灌、涝能排,方便农民种植,还降低种植成本、提高产量,让全村农田成为美丽沃土。

目前,湖州农村都在大力开展冬修农田水利工程,赋能农业高质量发展。

2022年,全市已完成高标准农田(粮功能区)提标改造项目10个、1.3万亩,绿色农田项目3个、1.1万亩,高标准农田建设提标改造(宜机化)项目10个、6000亩,建设田间道路28公里以上、衬砌明渠27公里以上、排水暗渠9公里以上。

筑堤疏渠润沃土



施工人员在砌渠。

织里镇庙兜村的高标准农田建设项目,施工人员正在修筑水渠。

